

汉中地区整顿建家成绩显著

五百九十九个单位建成了“职工之家”，占全区应建家单位总数的百分之七十二

本报讯 汉中地区在整顿建家中成绩显著，经验收，已有五百九十九个基层工会组织成为合格的“职工之家”，占应整顿建家单位总数的百分之七十二；全区还有一百九十九个基层工会被评为“先进职工之家”。

汉中地区各级工会组织在整顿建家中领导重视，目标明确，措施得力。地区办事处有一名主任

抓建家，各县、市也成立了整顿建家领导小组，有的县整顿建家领导小组还由县委主管书记担任组长。汉中地区还采取了县市分片，地直单位分组互查、开展竞赛的方式推动建家工作。在检查验收中，他们坚持成熟一个，验收一个，严格标准，不赶进度，不搞突击。

在整顿建家活动中，地区办

事处机关的十一名干部，平均每人深入二十个基层单位以上。办事处主任陈俊三同志，曾先后深入到十个县市的三十五个基层检查指导工作。汉中市总工会在市水泥制品厂和市鞋厂抓了试点，取得经验，推动全盘。到去年底，全市已有百分之七十五的基层组织建成“职工之家”（牛金海）



澄城县工会为支持乡镇企业，先后在镇办企业韦庄沙发家具厂和乡办企业庄头乡长征鞋厂组织建家。这是长征鞋厂的工人领到中国工会会员证时的情景。

王春喜 摄

勘测总队党委副书记郑金顺勇斗歹徒

西北勘测设计院党委授予他“优秀共产党员”称号

本报讯 元月十五日，水电部西北勘测设计院党委决定：授予郑金顺同志“临危不惧，勇于同犯罪分子作斗争的优秀共产党员”称号，记二等功一次，并颁发了奖金。

郑金顺是设计院勘测总队党委副书记。去年十二月三十日凌晨，郑金顺夫妇发现有人在办公楼搬运赃物，便对其进行盘问，并将那人押往总队

保卫科。途中，盗窃分子突然摸出匕首，向郑的头部、手部连刺四刀。郑金顺夫妇临危不惧，同犯罪分子进行了英勇搏斗，并死死地抱住罪犯不放。后在本单位职工林大华、罗效宁的协助下，将罪犯押往保卫科。为此，设计院党委号召全院党员、干部、群众要向郑金顺同志学习。（陈玉恒）

“副”字莫省掉



职工之声

把副厂长称为厂长，把副经理称为经理，这种在称呼副职领导时，把“副”字随意省掉的现象，在生活中屡见不鲜。

称呼副职领导，把“副”字省掉，如果是为了简便，那似乎

也无关紧要。但它深奥的含义却往往是因为听者觉得刺耳，呼者觉得拗口。

领导职务的正副之分，其内涵意义只是一种责任和分工的不同。正就是正，副就是副，准确的称呼才是对人的尊重。至于因称呼者对“副”字觉得难于启齿，被称呼者听到“副”字

首届省气功辅导员学习班结业

本报讯 最近，省气功协会举办的首届气功辅导员学习班结业，六十一名学员领到了“气功辅导员”证书。

这个协会于去年四月份成立。他们这次举办的辅导员学习班，集中学习了空劲功、禅密功和眼功，使学员们受益非浅。目前，这个协会已发展了一百七十一名会员，并批准成立了一个基层气功工会组织。（桂维平）

舍身救人好青年

前不久，甘肃天水县东岔乡领导和落水者家属给胡店火车站送来了感谢信，称赞青工杨军民是舍己救人的好青年。

上月二十三日晚十一时，下班回宿舍的杨军民，突然从连接秦、陇两省的渭河吊桥下，听到阵阵呼救声。他寻声奔去，发现有人在湍急的渭河水中挣扎。“时间就是生命！”小杨迅速脱下棉衣，毫不犹豫地跃入水中。此时，闻声赶来的胡店街青年李金代

也跳了下去。寒冬腊月，河水夹着冰块，冷得刺骨，他们全然不顾，经过十几分钟的搏斗，终于救出了落水者。原来落水者是东岔乡码头村年仅十六岁的少女，因与家人呕气，跳河寻短见，幸遇两青年舍身相救，才免遭一死。（王经建 张元生）

（桂维平）



个体户马太成一心为顾客生意越做越红火

本报讯 咸阳市秦都区回民个体户马太成经营清真食品厂，处处为顾客着想，赢得了信誉，做活了生意。制做果酱夹心蛋糕是马太成的拳头产品。到了冬季，鸡蛋价格上涨，不少厂家不愿生产。但马太成却不这样想，他说：“只要市场需要，群众爱吃，就是赔钱也要生产。”他挖掘潜力，节约成本，人冬以来，每天仍

以三百斤的蛋糕供应市场。为了保证食品质量，马太成严把进料关。鸡蛋固定购进本地几个专业户的鲜蛋，油要经过

国家授权单位鉴定过的油。去年十月，甘肃肃庆阳有个农民，要卖给他三千六百斤菜油，每斤价钱低于国家价格一角二分。马太成发现这些油没有经过检验，便没有买。而以每斤一元五角钱，买了国家四千多斤议价油，多花了五百元。马太成以诚信，以品质取胜，因而他生产的食品群众欢迎，信誉高，销路广。去年，他的营业额达十七万五千六百多元，上缴税金达一万六千二百多元。（魏泰）

全国体育「十佳」颁奖活动将在西安举行

届时由中国女排老将组成的功勋队，国家女篮及文艺团体特地前来助兴

本报讯 一九八五年全国体育十佳颁奖活动，将于月底在古城西安举行，这是继去年在上海颁奖后，第二次在首都以外地区举行的颁奖活动。

连日来，陕西体育馆装饰一新，气氛热烈。我省著名书画家修军、吴三大等为“十佳”泼墨作画，挥毫题字。为祝贺去年我国体育战线的辉煌成绩，陕西体育馆将于本月二十七日至二月三日，举办“全国评选十佳揭晓颁奖活动周”。同时邀请中国女篮老将孙晋芳、曹惠英等组成的“功勋女子排球队”，国家女子篮球队和文艺团体前来助兴。届时西安的观众将可大饱眼福。（桂维平）



请提意见

纪顺安

青工奋勇抓贼 临危不惧

▲元月四日晚，陕毛一厂退休工马文林在家听到对门的哑巴李海生哇哇直喊。他推开房门，见两名歹徒用刀对着李海生，企图作案，便大喊“抓坏人”。同楼住的青工边延臣听到喊声，也赶了出来，并将一歹徒堵在楼梯上。那家伙手执三角刮刀威胁说：“快放我走！”小边临危不惧，一拳就将那家伙打倒在地，并夺下了凶器，将其扭送到了公安机关，另一歹徒也被赶来的群众抓获。经查：这两名罪犯是陕西二印厂的职工蒲林虎和赵喜建。王卫

▲宝鸡酒精厂职工王怀芳自学按摩，掌握了一套治疗跌打损伤、风湿关节、慢性腰腿痛等疾病的医术。从七〇

年以来，他为上千名患者治病，治愈患者六百多人，从来不收报酬。当地群众称赞他为“编外医生”。王海 留生

▲元月九日，我到铜川市青年路粮店买粮，见几位买小米的人都拿着香蕉酒。一打问才得知，原来这里立下了规程买四十斤米必须带八瓶香蕉酒。我问一位女服务员，买米为啥带香蕉酒？她说：“你想买就买，不想买就算了，我又没请你来买。”因我家需要小米，只好硬着头皮买了二十斤，带了四瓶香蕉酒。粮店系国营企业，粮食定量供应商品，卖粮搭酒，实属罕见，真乃怪事一桩。正风口送 岳军强代笔



卖粮却要搭酒 怪事一桩

（张建国）

工会动态

▲宝鸡市总工会最近召开了职工读书、自学活动经验交流和表彰会，来自全市的一百一十四名职工出席了会议。市总工会给读书活动先进集体和自学成才的个人分别颁发了奖状、获奖证书，并按去年三月颁发的《职工自学成才条例》发给了奖金。杨英

▲咸阳市总工会从去月九月以来，在全市幼儿教师中开展了讲“理想、纪律、道德”的教育活动。最近，市总工会在国棉二厂召开了“理想、纪律、道德”讲演汇报会，十二名同志在会上发了言。与会的三百八十名保教工作者受到了深刻的教育，纷纷表示要当好“娃娃王”，为幼教事业贡献青春。迎春

▲铜川矿务局陈家山矿职代会安全生产管理工作委员会认真行使职权，不留情面。最近，他们在检查中发现有五个单位的井下工作面及电器管理违章，便果敢地决定，对这些单位主管安全的领导人予以罚款。王中央

▲韩城市总工会对全市机关、厂矿、学校、商店的女职工，进行了一次以防治宫颈癌为主的妇女病普查工作，受到全市女职工的欢迎。李廷辉

▲南郑县总工会在全县一百多个单位和部门的职工中开展了“学习党的全国代表会议文件和马克思主义经济理论知识竞赛活动”，元月八日，对参加这一活动的七十七名优胜者进行了表彰奖励。在这次竞赛活动中，他们还收集、整理出职工为振兴南郑经济提出的上千条合理化建议。明贵 新源

宝鸡供电局采取措施活跃职工生活

「三部曲」变成了「交响乐」

本报讯 宝鸡供电局工作流动性大，野外作业时间多，工作艰苦，多年来生活比较单调，工人把“吃饭、上班、睡觉”称为电工生活的“三部曲”。

针对这一情况，局工会和团委结合生产实际，丰富职工文化生活，购置了电子琴、电吉它、小提琴、铜号等乐器，举办周末晚会。还组织了读书讲演会，有奖知识征答，书法、绘画、摄影展览、自行车越野赛和文艺晚会等活动，改变了电工生活单调呆板的状况，丰富了职工的文艺生活。元旦前夕，宝鸡人民广播电台特意为他们举办的迎春文艺汇演录了音。职工们高兴地说：现在，咱电工的“三部曲”变成了“交响乐”。

